

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Буйницкого Александра Ивановича на тему «Повышение эффективности функционирования бурогоугольного предприятия в условиях изменчивости рыночного спроса», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 «Организация производства (горная промышленность)»

Во внешней среде функционирования угледобывающих предприятий непрерывно происходят процессы изменений, вызванные как позитивным, так и негативным влиянием различных факторов и обстоятельств. Позитивное влияние приводит к появлению новых возможностей, создает благоприятные условия. Негативное влияние, наоборот, создает дополнительные трудности и ограничения. Для того, чтобы эффективно и безопасно осуществлять свою деятельность в долгосрочной перспективе, менеджмент угольных предприятий должен предвидеть то, какие трудности могут возникнуть в будущем, и то, какие новые возможности могут открыться. Таким образом, современный характер функционирования российских угледобывающих предприятий обусловил значительный интерес исследователей к вопросам повышения эффективности и активизации использования внутренних резервов в аспекте обеспечения их жизнеспособности.

Автором достаточно обоснована актуальность решаемой научно-практической задачи – разработки методического обеспечения повышения эффективности функционирования бурогоугольного предприятия с учетом его особенностей деятельности, производственного и трудового потенциала, выполнения градообразующей роли в территориальном размещении.

Объект, предмет, цель, научная идея, задачи и методы исследования имеют четкую логику и согласование. Из содержания автореферата очевидна достаточная эмпирическая база исследования и аргументированное доказательство выдвигаемых научных положений работы.

Научный интерес вызывает представление Буйницким А.И. диверсификации деятельности бурогоугольного предприятия как совокупности диверсификации производства и труда. Следует согласиться с приведенным автором обоснованием того, что такое представление этого процесса открывает новые возможности в повышении эффективности функционирования бурогоугольного предприятия на основе расширения экономического пространства его деятельности посредством увеличения ассортимента продуктов и развития производственных функций в организационной структуре предприятия.

Научную и практическую ценность имеют установленные автором зависимости эффективности функционирования предприятия от коэффициента диверсификации производства и заработной платы работника от коэффициента диверсификации его труда, поскольку они позволяют осуществлять планирование деятельности как предприятия, так и работника, с учетом возможности удовлетворения интересов работника и работодателя.

Важное практическое значение имеет реализация предложенного подхода в АО «Разрез Березовский». Осуществление диверсификации производства и труда позволило начать осваивать производство брикета для различных сфер производства и жизни, формировать спрос на инновационный продукт, что в итоге обусловило расширение опытно-промышленного участка и строительство фабрики. Диверсификация труда работников опробована, в частности, при оказании работниками разреза «Березовский» услуг транспортирования вскрыши разрезу «Бородинский».

По теме диссертационного исследования имеется 19 научных публикаций, 7 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Отдельные положения диссертации обсуждались на научных семинарах, конференциях, симпозиумах, проходивших в 2011-2019 годах.

Автореферат диссертации Буйницкого А.И. выполнен на высоком научном уровне, представляет собой завершенное, логичное и самостоятельное исследование. Рекомендации и выводы автора характеризуются как достоверные научно-обоснованные предложения, предназначенные для решения теоретических и практически значимых задач организации производства на бурогольном предприятии.

Работа выполнена на актуальную тему, содержит научную новизну, имеет значительную практическую ценность. Диссертация соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» для ученой степени кандидата наук, а ее автор Буйницкий Александр Иванович достоин присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 «Организация производства (горная промышленность)».

Заместитель генерального директора –
директор по производственным операциям
АО «СУЭК»,
доктор технических наук



В.Б. Артемьев

Согласен на обработку персональных данных

115054, Москва, ул. Дубининская, д.53, стр. 7,
тел. +7 (495) 795 25 38; e-mail: office@suek.ru